

马天宇:多面人生 多点公益

■ 本报记者 张龙蛟

荧屏中的他最为我们所熟悉。他是那位反复哼唱着《该死的温柔》的心碎男孩,是《黛玉传》中俏皮又温暖的贾宝玉,是《怪侠一枝梅》中的百面书生贺小梅,是《步步惊心》中若曦穿越前的初恋男友黄隽,是《宝贝妈妈宝贝女》中的“腹黑男”章汉哲,是《龙门镖局》中异常自恋的杀手龚碧冬,是《古剑奇谭》中时常与襄铃一起打闹的绿衣少年方兰生,是《幻城》中的美貌冰族王子樱空释,亦是电影《建军大业》中的林彪。

现实生活中,成名前的他经历坎坷。儿时母亲因病去世,父亲也因负债远走他乡,他和两个姐姐跟着年迈的爷爷奶奶生活。为了生计不到16岁的他就担负起养家糊口的重担北漂去打工。在酒吧当服务生时结识了一群朋友,他们告诉他应该去当演员,考北京电影学院。他接受了这个建议。后来,他在朋友的鼓励下,报名参加《加油!好男儿》,并获得武汉赛区冠军、全国总决赛第六名、全国网络人气冠军,从而正式出道,开启了往后不一样的人生。

远离了屏幕中前世今生、光怪陆离的角色设定,暂离了现实生活中的苦难与拼搏,公益行动中的他活得最为纯粹和温暖。十几年来,助学、助贫、倡导环保、控烟、帮扶残障儿童、关爱野生动植物……大大小小的公益行动中,到处都有他的身影。

他就是马天宇。即使经历了多种人生体验,但多年来,对公益,他仍初心不改。对待公益,他始终坚持他的“三心”——爱心、恒心和耐心,并努力通过多种方式关心、推动多个公益领域的发展,不仅身体力行参与其中,还带领广大粉丝“羽毛”一起为爱奔跑、为爱加油。



马天宇与支教山区的学生们在一起

关注公益“多”个领域

助力教育,譬如2006年11月,马天宇参加了北京市延庆县张山营“97.4音乐希望小学”落成典礼,并参与捐赠乐器、学习用品及资金;2010年,马天宇参加了2010 Music Radio音乐之声“我要上学助学行动”大连站的活动,这是马天宇连续第三年参加该活动。

支持环保,譬如2009年8月,马天宇现场助阵“减法生活”绿色公益行动,并带领自行车队环绕奥林匹克公园四周向公众

普及环保知识,鼓励大家爱护环境、绿色出行。

抗震救灾,2008年5月,马天宇为汶川地震捐款3万,参与公益赈灾歌曲《相信爱》的录制,并亲自到地震灾区德阳二中慰问义演。

支持女性,2010年11月,马天宇参加了由中国妇女发展基金会、全国妇联人才开发培训中心主办的“中国女性智慧论坛”慈善晚会,捐出自己的心爱之物为中国妇女慈善事业贡献力量。

关注残障儿童,譬如2012年8月,马天宇加入到关怀智障儿童健康成长的行动中,呼吁社会

能够给予这些儿童多点关爱。

关注患疾儿童,譬如2007年12月,马天宇参与新浪献爱心活动,探望身患恶性骨肉瘤的病童珊珊,并送给珊珊一条自己最喜爱的白色围巾;2016年11月,马天宇携手某品牌号召大家关爱唇腭裂儿童。

关注控烟活动,2015年4月,马天宇被世界卫生组织特别邀请为“控烟大使”,与潘石屹等一起参与世卫组织驻华代表处在北京启动的名为“你有控吗”的控烟活动,推广无烟环境。

扶贫方面,譬如2016年6月,马天宇参与《精彩OK》的公益活动,号召大家一同参与活动,关爱贫困山区的孩子们。

“多”种方式助推公益

借助音乐助推公益,譬如2007年1月,在创意地产慈善拍卖会中,马天宇捐赠单曲《只欠秋天》母带;2008年3月,马天宇参与《梦想中国》慈善公益演唱会演出。

慈善拍卖,譬如2009年1月,马天宇参加了“中网”2009名人慈善典礼“爱·未来”慈善拍卖会,拿出自己的心爱物品用以拍卖,所得款项全部捐献给由李连

杰发起的壹基金。

爱心义卖,譬如2011年7月,马天宇在生日当天以“一本书,一份爱”为口号带领粉丝在北京某图书大厦举行图书义卖活动,义卖书款全部捐至西藏小学,用于孩子们的学习生活。

爱心奔跑,2015年9月,马天宇参与“为爱奔跑”2015明星慈善奔跑活动,将慈善与“跑步”结合,号召大家迈开步伐挥洒汗水,为山区孩子的跑步装备而战。

捐赠物品,譬如2016年12月7日,马天宇携手手机百度向新县千斤乡戴湾小学的孩子们捐赠了一批冬衣。

助力爱心邮票,2009年2月14日,由有关部门出版的《中国加油!爱遍中国抗震救灾众志成城》爱心捐助纪念邮票—马天宇专辑》发行,通过邮票的发行和宣传,传播公益文化理念,呼吁各界继续关注震后重建,关注贫困山区的学校和孩子。

做义工,譬如2016年,马天宇在北京顺义区的“小婴儿之家”做义工,照顾患有先天疾病而被遗弃的孩子,陪他们玩,进行捐助,并呼吁大家一起献出自己的一份爱心。

担任爱心大使,譬如2018年2月,马天宇携手中国扶贫基金会,

担任“爱加餐”公益活动爱心宣传大使,呼吁更多的公众关注和支持贫困地区儿童的营养改善。

拍摄公益宣传片,譬如2014年9月,马天宇参与拍摄了《风尚志》“天使的微笑”公益慈善宣传片。

带动广大“羽毛”为爱加油

除了参与相关公益项目,从2015年开始,马天宇及其工作室还联合搜狗网址导航发起“宇梦童行”公益活动。该活动每年都是由马天宇亲自参与策划并执行,到中国偏远的贫困山区进行支教,与那里的孩子们一起度过愉快而有意义的几天。

在这位正能量偶像的带领下,马天宇的粉丝及其后援会也纷纷积极响应来自偶像的号召。譬如,2017年在马天宇的生日前后,马天宇全球后援会自发发起与爱佑未来慈善基金会的合作项目“马天宇w计划”,组织粉丝进行了一次义工之行。2018年11月,马天宇的粉丝“羽毛”们因偶像热爱公益而共同为之努力,在北京举办马天宇“Link”公益展,呼吁关注自闭症患儿,希望跟随“爱豆”为这一群“星星的孩子”点燃孤独世界里的点点光亮。



马天宇参与支教活动

